

## РЕЦЕНЗИЯ НА НАУЧНО-КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ

по направлению подготовки 44.06.01 «Образование и педагогические науки»

Симоненко Александра Сергеевича

на тему «**Формирование профессиональной культуры курсантов МЧС России в процессе их подготовки в высшем учебном заведении**»

Рассматриваемая в работе тема, как в теоретическом, так и в практическом контексте обусловлена необходимостью обоснования дальнейших перспектив совершенствования работы по формированию профессиональной культуры курсантов МЧС России в процессе их подготовки в высшем учебном заведении.

Анализ научной литературы, актуальных тенденций проблемы формирования профессиональной культуры курсантов МЧС России в процессе их подготовки в высшем учебном заведении, состояния теории и практики высшего профессионального образования позволяет выявить ряд противоречий: на социально-педагогическом, методико-теоретическом, методико-технологическом уровнях, которые представлены в научно-квалификационной работе.

Опираясь на представленные противоречия, автор раскрывает методологическую и содержательную части исследования. В связи с этим в научной работе предпринята попытка определить и проверить комплекс педагогических условий успешного функционирования модели формирования профессиональной культуры для более эффективного построения работы по формированию профессиональной культуры курсантов МЧС России в процессе их подготовки в высшем учебном заведении.

Научно-квалификационная работа имеет следующую структуру: введение, две главы, заключение, список использованной литературы, приложения.

Во введении представлена аппаратная часть работы: проблема исследования, цель, объект, предмет, гипотеза, задачи, методы исследования: сформулированы теоретическая и практическая значимость работы, положения, выносимые на защиту.

В первой главе «Теоретический анализ проблемы формирования профессиональной культуры курсантов МЧС России в процессе их подготовки в высшем учебном заведении» проведен анализ современных взглядов ученых и практиков на проблему исследования.

Во второй главе «Изучение и анализ сформированности профессиональной культуры курсантов МЧС России» описаны методики и результаты исследования по формированию профессиональной культуры курсантов МЧС России, а также обоснованы структура и содержание научно – практических рекомендаций, показаны результаты проверки эффективности разработанных рекомендаций.

В заключении научной работы обобщены результаты исследования.

Достоинствами данной научной работы является то, что в ней



определены особенности формирования профессиональной культуры курсантов МЧС России в процессе их подготовки в высшем учебном заведении, разработаны соответствующие научно-практические рекомендации. Данная научная работа является самостоятельной и завершенной, в которой рассматриваются актуальные вопросы, связанные с поиском новых подходов к изучению проблемы формирования профессиональной культуры курсантов МЧС России в процессе их подготовки в высшем учебном заведении.

Теоретическая значимость, новизна полученных результатов не вызывают сомнения. Практическая значимость указывает на возможность реализовать разработанные научно-практические рекомендации в системе профильных высших учебных заведений.

К недостаткам представленной на рецензирование научно-квалификационной работы можно отнести то, что автором не использовались материалы по рассматриваемой проблеме, представленные в зарубежных источниках. На наш взгляд, работу мог бы обогатить анализ философских работ по проблеме формирования культурных образцов поведения и деятельности личности. Эти замечания скорее можно рассматривать как пожелания, работа в целом имеет завершенный характер, поставленные в ней задачи решены, цель достигнута.

Вывод.

Выполненная научно-квалификационная работа соответствует пункту 9 Приложения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями на 2 августа 2016 года, а именно: содержит решение задачи успешного формирования профессиональной культуры курсантов МЧС России в процессе их подготовки в высшем учебном заведении.

Научно-квалификационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационной работе, и заслуживает положительной оценки, а ее автору А.С. Симоненко может быть присуждена квалификация преподаватель-исследователь (исследователь) по направлению подготовки 44.06.01 Образование и педагогические науки по программе «Теория и методика профессионального образования».

Рецензент:

кандидат педагогических наук,  
доцент кафедры бухгалтерского учета  
Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования

«Сибирский государственный  
университет науки и технологий  
имени академика М.Ф. Решетнева»

« 12 » 12 20 19 г.

*оды*

А.Л. Педнякова

Подпись *А.Л. Педнякова*  
удостоверяю  
Заместитель начальника отдела  
по работе с персоналом  
*А.Л. Педнякова*  
« 12 » 12 20 19 г.

